

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Se causan desperfectos en el Monumento de Cristo Rey, en el Otero

La policía encuentra un voluminoso artefacto en la parte posterior de la imagen

Ayer por la mañana, sobre las nueve y media, cuando en cumplimiento de órdenes superiores, se dirigían a prestar sus servicios en las inmediaciones del cerro del Otero, los agentes de Vigilancia señores Zamanillo y López Mena, fueron requeridos por el ermitaño de la capilla del Santo Cristo, para que intervinieran, practicando las primeras gestiones, en el descubrimiento de los autores de determinados desperfectos realizados durante la noche anterior, en la imagen del Corazón de Jesús situada en lo alto del cerro.

Según el ermitaño, en las primeras horas de la madrugada, unos desconocidos, haciendo presión sobre el cable correspondiente al pararrayos que existía sobre la cabeza de la monumental estatua, habían conseguido arrancar el aparato y juntamente con él derribar un gran trozo de granito, azulejos y cemento perteneciente a lo que forma la capellera de la gigantesca escultura, obra del ilustre artista palentino Victorio Macho.

Al mismo tiempo que a la policía, se había dado conocimiento de lo ocurrido a la Guardia civil, presentándose en el cerro simultáneamente que los agentes ya citados, el sargento de la benemérita de nuestra ciudad, señor Lasso.

Tanto éste como los señores López Mena y Zamanillo, después de comprobar que la denuncia del ermitaño era cierta, realizaron una inspección detenida por los alrededores del monumento, con el fin de procurar encontrar alguna huella que les pusiera en la pista para el descubrimiento de los autores de tan reprochable acto de barbarie.

Cuando efectuaban dicho reconocimiento, el agente señor Zamanillo pudo observar que de un gran hueco situado en la parte posterior de la estatua, salía al exterior un trozo de mecha.

Atraído por este detalle, separó unas pequeñas piedras amontonadas junto a la abertura y vio con la natural sorpresa, que la mecha correspondía, con una longitud de metro y medio, a un voluminoso artefacto de forma cilíndrica, que había sido colocado en el hueco referido, bajo el monumento a Cristo Rey.

Con las consiguientes precauciones, fue retirada la bomba del sitio en que se hallaba colocada y transportada por los señores Zamanillo y López Mena a la Comisaría de Vigilancia, primeramente v al Juzgado de Instrucción después.

El artefacto tiene cinco kilogramos de peso y su parte exterior, es de hierro y latón.

El ermitaño ha manifestado que anoche no vio por las cercanías del cerro del Otero a ninguna persona, ni notó nada extraño antes de acostarse.

Unicamente, ha dicho, recuerdo que por haber estado limpiando la ermita, me retiré a mis habitaciones para acostarme, cerca de las doce de la noche y que cuando mi esposa se hallaba entre sueños, notó sobre el tejado de la ermita un fuerte golpe al que de momento no concedió importancia.

Cuando por la mañana nos levantamos, ha añadido el ermitaño en sus manifestaciones, vimos que en la parte izquierda del tejado, estaba caído un gran trozo de la cabeza de la estatua del Sagrado Corazón, el correspondiente al sitio en que se instaló el pararrayos, desperfecto que en principio supusimos habría sido causado por el fuerte viento reinante anoche.

El trozo de cemento desprendido, ha causado un pequeño hundimiento en la parte del tejado de la ermita sobre que cayó.

Como el cable del pararrayos estaba arrancado y junto a la base del monumento se notaban las huellas de numerosas pisadas, el ermitaño se supuso que los desperfectos habían sido intencionados y de ello dió conocimiento a la Guardia civil y a la Policía.

El extremo de la mecha correspondiente al artefacto encontrado aparece como si hubiera sido encendido, sin llegar a arder por completo.

El juez de Instrucción señor Garrachón Castrillo, de acuerdo con el teniente coronel del Batallón Ciclista señor Peire, ha ordenado que la bomba encontrada por los agentes de Vigilancia y sargento de la Guardia civil señor Lasso, fuese trasladada a una de las dependencias del cuartel del Carrión, para que sea examinada v. a ser posible abierta, por los técnicos armeros del Batallón.

La Policía ha realizado ayer y hoy numerosas diligencias, habiéndose practicado algunos reconocimientos en distintos lugares de la capital y varios registros domiciliarios, que hasta ahora no dieron un resultado positivo, pero que parece ser arrojan indicios para tener una pista que conduzca al descubrimiento de los autores de esta salvajada.

Esta mañana dos ingenieros de minas y los técnicos armeros del Batallón, procedieron al examen del artefacto encontrado por la policía.

Se trata de un buje con carga de dinamita que alcanza 12 centímetros de altura, conteniendo además varios detonadores triples y en el extremo de la mecha otro detonador.

El artefacto es de hierro fundido y la parte superior estaba cerrada con dos tapones de madera, arcilla y cemento.

Varios enmascarados, pistola en mano, atracan a un empleado de la Sociedad Española de Explosivos

La policía detiene a cuatro individuos y el Juez de Instrucción decreta su ingreso en la Cárcel

En las primeras horas de la mañana de ayer, circuló por nuestra ciudad con insistencia, el rumor de que durante la noche anterior y en una de las carreteras que afluyen a la población, se había cometido un audaz atraco, rodeado de aparatosas circunstancias, asegurándose que el hecho había revestido gran importancia.

Inmediatamente procuramos enterarnos de lo ocurrido y bien pronto pudimos cerciorarnos de que el rumor tenía fundamento, ya que en la Comisaría de Vigilancia se tenían detalles oficiales y precisos del suceso.

Según los informes que hemos podido recoger, lo sucedido fué lo siguiente:

A poco más de las once de la noche, terminados sus trabajos como empleado de la Sociedad Española de Explosivos, regresaba a su domicilio, situado en la calle de Pablo Iglesias, números 50 y 52, desde los almacenes de abonos químicos, que la referida Sociedad tiene establecidos en la carretera de Grijota, don Antonio Narvaez Cuadrado, casado, natural de Murcia.

El señor Narvaez Cuadrado, venía a la ciudad, como de costumbre, montado en una bicicleta de su propiedad, por la ya citada carretera y al llegar frente al camino de "La Miranda", que desde el paseo lateral cruza con dirección a la línea del Norte por entre los cementerios, se vio sorprendido por la presencia de dos individuos, que trataban de ocultar sus rostros tapándose parte de ellos con un pañuelo.

Uno de los individuos salió de entre las tapias del cementerio pequeño, dirigiéndose rápidamente hacia el señor Narvaez, y el otro, que se hallaba escondido junto a las tapias del cementerio grande, en el arroyo que cerca de ellas existe, siguió al primero, incorporándose a él de dos sitios.

Ambos empuñaban unas pistolas y el primero, al mismo tiempo que daba la voz de "alto" al señor Narvaez, derribó a éste de su bicicleta con un brusco golpe de pie.

Caído el atracado al suelo, acudió presuroso el otro individuo y sin dejar de encañonarle con sus pistolas, se echaron sobre él, tapándole y la cara con la misma boina que llevaba puesta, prenda que procuraron sujetar con un pañuelo de gran tamaño cuyas puntas ataron fuertemente a la nuca del señor Narvaez, en forma que le impedía hablar, ni demandar socorro.

En tan apurada situación, el señor Narvaez trató de despojarse del pañuelo y boina que le tapaban la cara y que apenas le dejaban respirar, pero notado esto por los atracadores, redoblaron sus esfuerzos y valiéndose de unas largas cuerdas de pita, le ataron fuertemente de pies y manos, al mismo tiempo que le aseguraban que si hacía resistencia o intentaba pedir auxilio, le matarían de un tiro, con la pistola que le ponían sobre el pecho y las sienes.

Fuertemente atado, el atracado hubo de adoptar una actitud pasiva, suplicando a los atracadores que no le matasen, puesto que tenía cuatro hijos y quedarían desamparados.

Notó entonces el señor Narvaez que al grupo se aproximaron otros dos o tres individuos más y que entre todos afirmaban más las ligaduras con que se encontraba atado y que seguidamente dos de ellos se dedicaban a registrarle minuciosamente, exigiéndole les entregase el dinero que llevase encima.

Aseguró el atracado que no llevaba cantidad alguna, puesto que el producto de las ventas de abono, durante el día, unas cuatro o cinco mil pesetas, las había traido su padre, también empleado en la referida Sociedad, a Palencia a última hora de la tarde.

A pesar de esta afirmación, queuelos tapándose parte de la cara cierta, los atracadores siguieron su registro, llegando casi a desnudar al atracado, para convenirse de que efectivamente no tenía en su poder dinero alguno.

Después de haberle despojado de un cuaderno de anotaciones y de varios documentos sin ninguna importancia, los atracadores cargaron con el señor Narvaez, llevándole hasta detrás de las tapias del cementerio pequeño, en cuyo lugar le dejaron fuertemente atado, huyendo seguidamente, no sin antes haber arrojado sobre él violentamente la bicicleta que montaba, con lo que le causaron varias contusiones y erosiones de escasa importancia.

En tan crítica y apurada situación, hubiera estado largas horas el señor Narvaez, de no haber acudido en su socorro varios empleados de ferrocarriles de la Compañía del Norte.

Parece ser, que cuando se estaba cometiendo el atraco, transitaba por la carretera de Grijota con dirección a su domicilio, situado en las cercanías del paso a nivel de los ferrocarriles secundarios de Castilla, un empleado de la Compañía del Norte, que desde alguna distancia, pudo observar lo que ocurría.

Por natural precaución, el citado ferroviario no se aventuró a acercarse para auxiliar al atracado, pues pensó que, yendo sólo, se exponía a correr la misma suerte que el señor Narvaez y ante esto, regresó a la estación a toda prisa, para poner el hecho en conocimiento de varios compañeros suyos, los cuales en unión de él volvieron con urgencia al lugar en que se estaba cometiendo el atraco.

Cuando llegaron a los cementerios, ya los atracadores habían desaparecido, pero realizaron activas pesquisas en busca del atracado, logrando encontrarle tras de las tapias del cementerio, donde atado aún y haciendo grandes esfuerzos para librarse de sus ligaduras, le encontraron tendido en el suelo.

Le desataron y acompañáronle hasta la Comisaría de Vigilancia, para formular la correspondiente denuncia.

A poco más de las doce de la noche, llegó el señor Narvaez al citado centro policial, relatando, primeramente al agente de guardia y más tarde al Inspector señor Fernández, lo que le había sucedido, con los mismos detalles que ya dejamos consignados.

Dijo el señor Narvaez que los dos primeros individuos que se le presentaron, dándole la voz de "alto" y tirándole violentamente de la bicicleta, llevaban unos pa-

ñosos, que él supuso debían ser personas por él conocidas.

Que después acudieron a ayudarles otros dos o tres sujetos, a quienes no pudo ver por tener ya tapada la cara con la boina y el pañuelo que le pusieron por la boca y que entre todos, después de haberle registrado sus ropas, le transportaron a la parte accesoría del cementerio pequeño, lugar en que le dejaron abandonado.

A preguntas del Inspector señor don Antonio Fernández, el señor Narvaez manifestó que por el tipo y la voz había podido conocer a dos de sus atracadores y que eran los hermanos Saturnino y Víctor Seco Celada, residentes en nuestra ciudad y empleados como jornaleros en los almacenes de la Sociedad en que él presta sus servicios.

Inmediatamente se dispuso que el agente de Vigilancia señor Garrido realizase determinadas diligencias y poco después eran conducidos a la Comisaría en calidad de detenidos, Saturnino Seco Celada, de 32 años, soltero, domiciliado en la calle de Pablo Iglesias, número 168, y su hermano Víctor, de 26 años, casado, habitante en la casa número 44 de la calle de Estrada, a quienes el atracado había delatado como autores del hecho.

Estos individuos prestaron amplia declaración ante el Inspector señor Fernández, y aunque de lo declarado por ellos se guarda gran reserva, suponemos que negarían en absoluto su participación en el suceso.

Hemos podido averiguar que estos dos hermanos, en unión de otros dos individuos, uno llamado Valentín y el otro conocido por el apodo de "El sordo", empleados también como Víctor y Saturnino en los almacenes de la Sociedad Española de Explosivos, salieron de su trabajo en la fábrica de abonos, a las diez de la noche.

Parece ser que los cuatro sabían que las ventas efectuadas el sábado alcanzaban cerca de la cantidad de 5.000 pesetas y que este dinero sería traído a Palencia por don Antonio Narvaez.

Tenemos entendido que Saturnino y Víctor, no han negado estos extremos y que han asegurado que juntos con Valentín y "El sordo", llegaron hasta los Cuatro Cantones, después de haber salido de los almacenes, y que desde dicho lugar de la calle Mayor, se separaron yendo a sus respectivos domicilios, pero por lo visto en estas manifestaciones se han notado algunas contradicciones de mucho bulto.

Como consecuencia de lo declarado por Saturnino y Víctor, la policía practicó ayer por la mañana otras dos detenciones.

En sus respectivos domicilios fueron detenidos Valentín Martín García, de 30 años, casado, apodado "El Escobero" y domiciliado en la plaza de San Miguel, número 8, entresuelo, y Crescencio Barcenilla Sardón, apodado "El sordo", casado, de 37 años, natural de Torquemada y domiciliado en la calle de Estrada, número 38, piso bajo, muy cerca de donde habita Víctor Seco.

Después de haber prestado estos sujetos breve declaración en la Comisaría de Vigilancia, pasaron, en unión de Saturnino y Víctor Seco, a la disposición del señor Juez de Instrucción.

Las declaraciones que ante el Juzgado prestaron los cuatro detenidos, fueron muy extensas, y aunque por el secreto del sumario desconocemos en absoluto la importancia que hayan podido tener, es lo cierto que el dignísimo Juez de Instrucción señor Garrachón Castrillo, dió ayer mismo órdenes para que todos ellos ingresasen en la cárcel en calidad de incomunicados.

Los comentarios que ayer se hacían en nuestra ciudad referentes a este suceso eran muchos, congratándose los comentaristas de que en esta ocasión no haya de quedar impune este escandaloso atraco.

LE INTERESA LEER
El Diario Palentino

El Batallón Ciclista finaliza prácticas de tiro en Dueñas

Se celebran fiestas populares y la oficialidad ofrece un banquete a las autoridades

Como ya hemos informado detalladamente a nuestros lectores, desde hace nueve días se encontraba en la inmediata e importante ciudad de Dueñas, realizando escuelas prácticas de tiro, el ya prestigioso Batallón de Infantería Ciclista, que guarda nuestra capital.

Los ejercicios prácticos llevados a efecto con gran actividad, intensa labor y notables éxitos, finalizaban en el día de ayer y con tal motivo, el dignísimo y pundonoroso teniente coronel de tan disciplinada unidad militar determinó la organización de varios actos, que viniesen a proporcionar alegres horas de expansión a la tropa y oficialidad que ha tomado parte en tan brillantes maniobras, actos a los que tuvimos ocasión de asistir, honrados con atenta invitación del señor Peire.

A pesar del mal estado del tiempo, nuestra estancia en Dueñas, entre los simpáticos infantes del Batallón Ciclista y las nobles gentes que forman el vecindario de aquella histórica y castellanísima ciudad de nuestra provincia, nos resultaron agradabilísimas.

Las calles de la población, desde las primeras horas de la mañana en que la banda de cornetas y tambores del Batallón, tocaron alegres d'anas, presentaban animadísimo aspecto, viéndose en todos los momentos a los vecinos de Dueñas alternar en franca camaradería con nuestros soldados y sus jefes, tributando a todos grandes atenciones.

Próximamente a la una y a las tres de la tarde, especialmente invitado para asistir a los ya citados actos, por el teniente coronel del Batallón, llegó a la ciudad el gobernador civil de la provincia don Ignacio Sánchez Campomanes, a quien las autoridades locales, el vecindario y el elemento militar, tributaron cariñoso recibimiento en la plaza de la República.

El señor Campomanes, con los honores correspondientes a su cargo, rendidos en el pórtico de la Casa Consistorial por el cuerpo de guardia del Batallón instalado en la planta baja del edificio, visitó el Ayuntamiento, donde fué cumplimentado por las autoridades locales y mientras tanto la banda municipal de música de Dueñas, situada en el templete de la plaza interpretó alegres baillables de los que disfrutaron con entusiasmo y compenetrados en íntimo afecto, militares y paisanos.

Poco después, el gobernador, acompañado de los jefes del Batallón y de las autoridades de la ciudad, acudió al amplio patio de la casa de don Santos Cuadros, antiguo palacio de los condes de Medinaceli, donde se habían instalado las cocinas portátiles, para condimentar y servir a la tropa exquisita comida extraordinaria.

Conversó nuestra primera autoridad provincial con los soldados; probó algunos platos del extraordinario menú servido, y entre acimaciones, se despidió de los ciclistas después de haber presenciado su comida.

A las dos, la oficialidad del Batallón se reunió en fraternal banquete esmeradamente servido en el Café Mercantil, sentándose en la mesa de la presidencia el señor Sánchez Campomanes, entre el teniente coronel señor Peire, el alcalde de Dueñas don Pablo Vena y el concejal don Mariano Nava.

Durante la comida, a la que atentamente invitados asistían también el capitán de la Guardia civil residente en Dueñas don Ignacio Gárate y algunos paisanos unidos por íntima amistad y simpatía a los jefes y oficiales del Batallón, la alegría fué inusitada, creciendo la animación al servirse el café, puesto que más invitados, entre ellos uno de los redactores de EL DIARIO, fueron a aumentar el número de los reunidos en tan agradable fiesta.

Al final, el teniente coronel señor Peire pronunció breves palabras en las que con toda cordialidad, en nombre propio y en el de sus subordinados, dirigió cariñosas frases de saludo al gobernador civil de la provincia, a quien suplicó hiciese saber al Gobierno de la República, la adhesión inquebrantable del Batallón de su mando, y, finalmente, tuvo sinceras y entusiastas palabras de agradecimiento hacia el vecindario y autoridades de Due-

ñas por las delicadas atenciones que han hecho objeto de su estancia en la ciudad, al alcalde señor Vena, que le hiciese presente a sus señores de Corporación y a los concejales.

El Alcalde señor Vena, pronunció los elogios tributados al teniente coronel Peire, mostrándose satisfechísimo del correcto comportamiento de la unidad del Ejército que durante los días de su estancia en la ciudad.

Por último el Gobernador brevemente significó el prestigio que ya goza, por sus merecidas actuaciones, el Batallón de Infantería Ciclista y tras de felicitar dicha unidad del Ejército por el éxito de sus recientes maniobras, prometió transmitir al Gobierno de la República el ruego del teniente coronel Peire.

Los comensales apañados por el longanamente a los señores Peire, Vena y Sánchez Campomanes, final de sus breves discursos.

La banda municipal de Dueñas que durante el banquete interpretó varias piezas de su repertorio, hizo sonar al final las notas del Himno de Riego, nacional que fué escuadrado por los asistentes al acto y que la calle oyó el vecindario en profundo silencio y descubierta.

A las cuatro de la tarde se dio comienzo a la tropa y oficiales fueron escogidos los tiradores selectos que en representación de sus respectivas compañías habían de tomar parte en el certamen reglamentario de tiro que a continuación había de celebrarse.

En camiones se trasladaron los seleccionados al campo establecido a tres kilómetros de la población, en las inmediaciones de la carretera de Antillas, donde se había instalado el campo de tiro para verificar las pruebas y ejercicios.

También acudieron al campo de tiro para presenciar el certamen, el gobernador civil, las autoridades locales, numerosos paisanos y algunos paisanos, entre los que figuraba un nutrido grupo de bellas y guindas señoritas palentinas, vecindario de Dueñas casi totalidad.

Hechos los preparativos necesarios y colocadas a trescientos de distancia las siluetas, habían de servir de blanco, realizaron las pruebas de tiro y ametralladoras, tirando soldados concursantes por equipos y compañías.

Al final de los ejercicios resultaron vencedores en primer lugar, el cabo Francisco Gárate, de la 5.ª compañía de fusiles, a quien se otorgó un premio de 50 pesetas y en segundo término, el soldado de la 1.ª compañía de fusiles, don Pablo Vena, a quien se adjudicaron pesetas.

Como premio extraordinario otorgado por el gobernador civil para los tiradores de ametralladoras se adjudicaron pesetas al soldado de la 1.ª compañía de la referida sección, don Rodríguez Margalles, quien más blancos hizo.

Terminado el certamen, el teniente coronel del Batallón, invitó al elemento civil a que hiciera pruebas de fusilería, a muchos los tiradores de fusiles y entre ellos numerosos señores. Con ametralladoras hicieron buenas tiradas el teniente coronel Peire, el gobernador señor Sánchez Campomanes y nuestro compañero don Peire Fernández, que merecieron muchas felicitaciones.

Desde el campo de tiro, invitados se trasladaron, organizados en un salón cedido por el señor Pedro Alonso, un animado baile, amenizado por la banda municipal de música de Palencia, a tal efecto contratada.

El baile, al que asistieron gran número de bellas señoritas de Palencia y Dueñas, tuvo animadísimo, hasta las primeras horas de la noche, que se dió por terminado, quedando los invitados poderosos que los invitados poderosos, a nuestra capital.

COLEGIO "SAN ANTONIO"
NIÑOS Y NIÑAS

AMPLIACION DE
ARITMETICA
CALIGRAFIA
ORTOGRAFIA
PREPARACION DE
INGRESO (CENTROS Y OFICINAS)
TELEFONOS
TAQUIGRAFIA
CLASES ESPECIALES (SIETE A NUEVE NOCHE)
AMPLIOS SALONES INDEPENDIENTES

MAESTROS CON TITULO PROFESIONAL
CALEFACCION CENTRAL
F. DEL FULGAR, (TROMPADERO), 8
Director: D. AMBROSIO GARRACHON.

LAS ANTRACITAS DE SAN LUIS
Son los de más calorías y menos cenizas

De venta al por mayor y menor
en los almacenes **DAVILA**

Depósito: Arbol del Paraíso, 11.
Sucursal: Mayor, 189.
Teléfono 150.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la **SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION** análisis Clínicos de Sangre, Esputos, etc. metabolismo
Calle de la Pasión número 103. Apartado 73
VALLADOLID

A los empleados de oficinas

Mañana día 26 a las siete y media de la noche se celebrará en la Casa del Pueblo, Junta general extraordinaria para terminar de discutir los asuntos que quedaron pendientes en la celebrada ayer, invitando a todos los no asociados.

LA DIRECTIVA

La crisis que se avecina Martín la resolverá, pues es seguro señores que algún político habrá que con el triunfo de Azafia por aquello del "postín", querrán imitarle, siendo clientes del gran Martín.

Camisería y Sombrerería Mayor, 78.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

ACTUALIDAD POLITICA

Continúan celebrándose entre grandes escándalos las sesiones del Congreso radical-socialista

Esta mañana algunos delegados llegaron a agredirse

CONGRESO RADICAL SOCIALISTA

Madrid. — Continuaron ayer las sesiones del Congreso radical socialista.

El señor Galarza pidió que se discutiese en primer lugar el pacto hecho con el partido radical para colaborar en el Poder.

Fue elegido presidente de la mesa don Alberto García López y vicepresidente, el señor Armenta.

El señor García López agradeció la deferencia que le habían guardado los asambleístas.

Prometió escauzar las discusiones con imparcialidad, lamentando que el congreso apareciera dividido en dos grupos apasionados.

Al entrar Marcelino Domingo en la sala, sus amigos le aplauden.

Se acuerda por unanimidad di-

Consejo nacional. c) La conducta de los diputados que al parecer han formulado declaraciones imprudentes en torno a un pleito que no debió salir nunca de los límites estrictos en que se encierra a jurisdicción del partido; y d) La conducta de las agrupaciones que han hecho públicos acuerdos de censura contra actos realizados por organismos o representaciones superiores a su autoridad; y espera que en lo sucesivo se conduzcan todos en forma tal, que las discrepancias de criterio se solucionen armónicamente y de una manera democrática ante los organismos competentes, sin hacer jamás público lo que a todos interesa mantener en el terreno privado.

Destacando por su tono de intolerable agresividad contra el C. E. N. algunas declaraciones públicas del diputado don Angel Galarza el tercer Congreso extraordinario le aplica un voto de censura y le conmina con la separación del partido si en lo sucesivo continúa produciéndose de igual o análoga manera.

El señor Gordón defiende su ponencia censurando a los exministros Marcelino Domingo y Barnés.

Ruega a los asambleístas guarden el máximo respeto a todos los oradores que intervengan en las discusiones.

Anuncia que él se someterá a los acuerdos del Congreso, prometiendo no abandonar el partido si este no acuerda su expulsión. Termina haciendo protestas de disciplina.

A las nueve y media de la noche concluyó la sesión para continuarla a las once y media.

A dicha hora hace uso de la palabra el señor Galarza resaltando algunas coincidencias con el discurso del señor Gordón.

Hace alusión a una carta, produciéndose algún alboroto por pedirle los asambleístas el nombre de la persona a quien iba dirigida.

El señor Galarza se nega a facilitarle.

Afirma que en el mitin del teatro de la Comedia, Gordón Ordás, atacó a los socialistas, sin ser él el más indicado para hacerlo.

Habla de las conquistas socialistas con elogio, señalando que en el campo de Andalucía se han rebajado los jornales el cincuenta por ciento.

Un asambleísta pronuncia frases que producen gran escándalo.

Galarza dice que este asambleísta debe ser declarado incompatible con el partido, si no explica debidamente sus palabras.

El delegado andaluz sube al escenario, manifestando que la situación en el campo de Andalucía es crítica y fué agravada por la autorización concedida por el ministro de Agricultura para la importación de ciento cincuenta mil toneladas de trigo.

El señor Galarza continúa su discurso, rebatiendo las afirmaciones de Gordón Ordás.

Termina diciendo que con su voto no se acordará la colaboración del partido radical socialista con Lerroux.

Se levantó la sesión a las tres de la madrugada.

LA SESION DE ESTA MAÑANA

Madrid. — Esta mañana a las once, continuó el Congreso radical socialista.

El señor Basza Medina pronunció un extenso discurso defendiendo la actuación de la minoría parlamentaria, entre grandes escándalos.

El diputado por Valencia, señor Valera, se retira de la plaza.

Unos delegados insultan a otros, llegando dos de ellos a las manos.

El alboroto es formidable, temiendo nuevas agresiones. Después de algunos minutos de tumulto, el presidente logra imponer orden.

Continúa Basza Medina su discurso afirmando que algunos

diputados del comité ejecutivo votaron en contra del Gobierno Azaña, dando paso así a una solución Lerroux, con la asistencia de las derechas.

El escándalo se reproduce en términos más violentos que antes.

El presidente inútilmente reclama orden, diciendo que son ya tres los presidentes agotados físicamente y que si la asamblea continúa igual cam'no, no podrá continuar nadie en la mesa.

Rectifica el señor Gordón Ordás, insistiendo en sus puntos de vista ya conocidos.

Esta vez añade no c'audicará, aunque está dispuesto a acatar el fallo del Congreso.

Explica a continuación lo tratado en las cenas que celebró con Sánchez Román y Martínez Barrios.

Respecto al primero, dice que no ha ingresado en el partido radical socialista por el temor de no ser bien recibido.

No obstante, si el Poder hubiera pasado a manos de los radicales socialistas, Sánchez Román tenía ofrecida su colaboración desde fuera del Gobierno.

En las conversaciones con Martínez Barrios, trató de una posible concentración republicana de izquierdas.

A continuación habla del programa mínimo de colaboración de los radicales socialistas en el Gobierno.

En este momento el escándalo se repite en proporciones gigantescas.

El señor Gordón, en vista de las continuas interrupciones, anuncia que no puede continuar su discurso.

A la una y media de la tarde se suspende la sesión para reanudarla a las cuatro y media.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

El viaje del Presidente de la República

San Sebastián. — El Presidente de la República, acompañado del señor Aiba y autoridades donostiarra, estuvo ayer en el circuito de Lasarte presenciando las carreras automovilistas.

Después de almorzar salió con dirección a Madrid acompañándole hasta el límite de la provincia el gobernador civil y presidente de la Diputación.

El general Villabrilte vino hasta Burgos con el señor Alcalá Zamora.

El público tributó a Jefe del Estado una cariñosa despedida.

El tren presidencial lo condujo el ex-duque de Zaragoza.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos

Horas de Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6

ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentin Calderón, (antes San Juan).

De Valladolid

LA CORRIDA DE AYER

Siete bueyes y un toro — el séptimo — de Pimentel, se lidiaron ayer en la Plaza de Toros de Valladolid por Villalta Domínguez, Lorenzo Garza y Rafael Vega de los Reyes.

La corrida fué infame y aun nos quedamos cortos en el adjetivo.

Se echaron dos toros al corral, uno de Garza y otro del gitano Vega de los Reyes.

Domínguez y Villalta estuvieron valientes, pero no acertaron con la gran faena que el público necesitaba aplaudir, por las deplorables condiciones del ganado.

La entrada, mediana.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy función a las siete y media de la tarde, estrenándose la gran producción titulada QUIEN ES EL CRIMINAL.

Mañana LOS CINCO DEL JAZ-BAND.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.ª ESQUINA a MAYOR PRAL. (Encima de Bar Palentino) PALENCIA

Crónica de los deportes

NOTA OFICIOSA DEL SUBCOMITE DE FUTBOL DE ESTE DISTRITO

Se ruega a todos los Clubs de tercera categoría, adheridos a este Comité, se sirvan entregar las fichas de sus jugadores completamente llenas, en el domicilio social que provisionalmente tiene este Comité (Mayor Pral., 76), para poder legalizar las inscripciones de los mismos en un plazo brevísimo, pues sin ese requisito no podrá dar comienzo el Campeonato de dichos equipos.

Dada la importancia de este ruego, este Comité confía en que todos los Clubs entregarán inmediatamente las fichas mencionadas, para ver si de esa manera es posible empezar el Campeonato en a primera fecha en que esté libre el campo de deportes del "Deportivo Palencia".

Palencia 24 septiembre 1933.

El Subcomité de Fútbol de este Distrito.

Plumas estilográficas

De todas las marcas De todos los precios De todos los sistemas

Papelería MERINO

Noticias de última hora

Antes del Consejo de hoy los ministros se reunen en Consejo para estudiar la combinación de altos cargos militares

Guerra del Río dice que si las Cortes no reflejan la opinión llegará el momento de disolverlas

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid. — A las dos y cuarto de la tarde terminó el consejo que los ministros celebraron en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

El señor Lerroux dijo a los periodistas que primeramente celebraron los ministros un consejo para estudiar la combinación de altos cargos militares, no adoptándose ningún acuerdo.

El Gobierno continúa su actuación sin grandes embrazos, con benevolencia de unos, la simpatía de otros y la tolerancia de los descontentos, que procuraremos sean los menos posibles.

Anunció el señor Lerroux que mañana celebrarán consejo ordinario en la Presidencia.

El Presidente de la República saldrá por la mañana con dirección a Priego.

Después visitará Granada, donde asistirá a la inauguración del curso académico, en unión del ministro de Instrucción pública.

El Gobierno acordó conceder

R. GUTIERREZ CABEZA

De la Casa Salud Valdecilla

Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Medicina general. Fisioterapia, Análisis de sangre, líquido cefalo-raquídeo y orina. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6.

Mayor, 142. - PALENCIA

La Gran Cruz del Mérito Militar blanca al presidente del Gobierno portugués, señor Oliveira.

COMBINACION MILITAR

Los decretos sobre mandos militares firmados hoy por el presidente de la República, son los siguientes:

Nombrando jefe del Cuarto Militar del Presidente de la República, al general señor Ruiz Trillo.

Idem jefe de la octava división al general La Cerda.

Idem de la primera Inspección de Ingenieros, al señor García Antúnez.

Idem Comandante militar de Cartagena, al señor López Pinto.

Idem jefe de la tercera Brigada de Artillería, al señor Roca Carbonell.

Ascendiendo a general al coronel de Infantería, señor Morales.

Destinando a la primera Inspección del Ejército, al señor Rodríguez del Barrio.

Idem a la segunda, al general don Miguel Cabanellas.

EL MEJOR SURTIDO DE PAÑOS EL SIGLO XX

J. PROPIAS M. Pral., 133

ACADEMIA VILLARÁN
Profesora propietaria:
PAZ VILLARÁN
Profesora de la Escuela elemental del Trabajo
Modas, Corte y Confección
Lencería: Señora, caballero y niños
Enseñanza Teórica-práctica por los últimos adelantos de la moda
Apertura de Curso desde 1.º de Octubre
Única Academia que cuenta con todas las facilidades para la mayor prontitud y perfección de las prendas
Máquinas de hacer vainicas, plisados incrustados y forrado de botones
Se reciben encargos para dentro y fuera de la Capital
Para más detalles dirigirse a MAYOR PRAL., 187, 2.º

rigir un respetuoso saludo al Presidente de la República.

Se pone a discusión la ponencia del señor Gordón Ordás, en la que pide que las decisiones del comité ejecutivo nacional sean ejecutivas para todos los organismos, salvo el consejo nacional, para todas las representaciones y para todos los afiliados, sin que nadie pueda dejar de acatarlas y cumplirlas; que el Consejo Nacional quede constituido con urgencia; ver con desagrado la conducta de Marcelino Domingo, haciendo declaraciones públicas sobre asuntos de exclusivo régimen interior del partido; la conducta de Domingo y Barnés llevando al seno del grupo parlamentario un asunto que es de la competencia del C. E. N. y del

E. ROBLES CEBRIAN
Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid.
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. Rayos Ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, 1.ª derecha. (Frente a la Diputación).

CALVO Y PICALLO
TEJIDOS-NOVEDADES

Ya puede usted examinar nuestra colección de paños para abrigos.

¡Es magnífica!

CALVO Y PICALLO
MAYOR, 45.

Calzados EL RAYO

Magnífico surtido en artículos para el PRÓXIMO INVIERNO.

VEALOS

Mayor principal, 47

En la casa que antes habitaban Las Angelinas se abrirá el 1.º de Octubre un nuevo docente, católico

"Colegio Sadel de Concepción Arenal" PARA SEÑORITAS

De 1.ª y 2.ª Enseñanza con una clase especial de párvulos de ambos sexos y otra destinada para hijas de obreros. Se reciben internas, medio-pensionistas y externas.

Director del Colegio don JESUS FERNANDEZ LOMANA
Licenciado en Ciencias Químicas

(Los Profesores y Maestras de este Colegio tienen todos el título académico que exige la ley. Pidase reglamento a la Dirección.)
Calle Ramírez, 8.—Palencia Teléfono 264.

no espere ni un día más
compre el mismo

Ope

J. PROPIAS M. Pral., 133